

Таджикистан: пресса о прессе, №1 (158), 2009г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 8 января 2009 г.

3 января, на популярном в регионе информационном сайте «ЦентрАзия» (www.centrasia.ru), была опубликована статья Общероссийского Общественного Движения «Таджикские Трудовые Мигранты» под названием «Таджикская ОПГ взяла в заложники 50 пассажиров поезда Москва-Душанбе».

В статье говорится о том, что таджикские граждане, которые хотели выехать из России в Таджикистан, стали заложниками в Астрахани. По прибытии в Астрахань более 50 пассажиров поезда стали заложниками: они обвиняются, якобы, в нарушении правил таможенного контроля при пересечении границы, - сообщают «События» (№1 от 8.01.09г).

«После высадки с поезда, заложников передали сотрудникам милиции линейного транспорта г. Астрахани, которые изъяли паспорта и передали граждан представителям Объединённой преступной группировки (ОПГ) Астраханской области. Далее представители ОПГ посадили заложников в свои автомобили и отвезли их в заранее подготовленные для содержания заложников вагончики (пос. Свободный). Любый гражданин может выехать оттуда, если заплатит выкуп в 25 тысяч рублей», - отмечается в статье. По словам начальника департамента информации МИД РТ Давлата Назриева, то, что напечатано на сайте «чистая провокация». Посольство Таджикистана в Российской Федерации провело работу по данному факту и оказалось, что факты не подтвердились.

Чуть позже МИД РТ распространило сообщение, где обещал тщательно разобраться в ситуации с таджикскими мигрантами. По словам начальника Департамента информации МИД страны Давлата Назриева, есть предположение, что это ничто иное, как провокация Каромата Шарипова, руководителя общероссийского общественного движения «Таджикские трудовые мигранты», которое и выдало поддельные документы (скорее всего, речь идет о свидетельствах о возвращении на родину - временной справки сроком на 30 дней на случай утери или порчи паспорта, которая выдается диппредставительством своим подданным для их возвращения на родину) нескольким гражданам РТ. Об этом сообщает «Вечерний Душанбе» со ссылкой на «Азия плюс» (№2 от 8.01.09г).

По данным МИД РТ, основанным на информации посольства РТ в РФ, за последние две недели правоохрнительными органами города Астрахань были задержаны 16 граждан РТ с фальшивыми документами. Далее Д. Назриев говорит, что «Из Москвы на место происшествия выехали два сотрудника представительства Миграционной службы МВД РТ в РФ, о чем накануне подтвердил нам по телефону исполняющий обязанности начальника данной структуры Раджабали Хасанов. - На сегодняшний день мы не можем делать преждевременные выводы, необходимо тщательно разобраться в сложившейся ситуации, узнать, кто причастен к выдаче фальшивых документов».

«Нередко журналисты являются мостиком между чиновниками и простыми обывателями. Но порой и нас, журналистов, не принимают, не хотят нам отвечать, а когда мы начинаем говорить о своих проблемах, грозят нам судом», - размышляет в своем материале на страницах «Вечерний Душанбе» журналист Джамила Хусейнова. По ее словам, несмотря на то, что сам глава государства Э.Рахмон дал указания ежеквартально проводить всем министерствам и ведомствам пресс-конференции и отчитываться перед представителями СМИ и народом, в 2008 году многие руководители просто не выходили к журналистам, вместо них отчитывались их заместители.

На следующей неделе начнутся пресс-конференции по итогам 2008 года. Корреспонденты "Вечерний Душанбе" обязательно примут участие на всех встречах, чтобы найти ответы на десятки вопросов наших читателей, - пишет автор. В конце журналист пишет: «Хотелось, чтобы наши чиновники в 2009 году не читали нам готовые пресс-релизы и доклады по 40 минут, говорили свободно не по бумажке, чтобы у глав министерств и ведомств, комитетов не было не запланированных командировок или совещаний в Правительстве, и, наконец, чтобы принимали нас круглый год, отвечали нам по существу, а не говорили о том, что не нужно ни нам, ни нашим гражданам».

Ассоциация публицистов Таджикистана объявила лучшие публицистические произведения 2008 года, - говорится на страницах «Фараж» (№1 от 8.01.09г).

Главная премия публицистов - премия имени Мутеулло Наджмиддинова - вручена трем журналистам: главному редактору газеты «Фараж» Хуршеду Атовулло за цикл публицистических материалов на темы коррупции и свободы слова; директору независимого телеканала «Симой мустакили Тоҷикистон» Зинатулло Исмоилу за цикл материалов об экономике и заместителю главного редактора еженедельника «Курьер Таджикистана» Владимиру Фролову за публицистические материалы о дружбе и сотрудничестве народов Таджикистана и Российской Федерации.

В этом же номере «Фараж» опубликовала призывы Союз журналистов Таджикистана (СЖТ) в честь 50-летнего юбилея создания организации. В ней, в частности, говорится, что в связи с этой знаменательной датой планируется проведение ряда мероприятий. В том числе, будет издана книга «История становления и развития Союза журналистов Таджикистана». В этой связи, СЖТ просит коллег, исследователей в области СМИ и других заинтересованных лиц, оказать содействие в публикации книги. В частности, СЖТ необходима информация об истории журналистики Таджикистана, о бывших председателях правления СЖТ, о всех журналистах - лауреатах премии имени Лахути в разные годы, а также информация о ветеранах отечественной журналистики.

Корреспондент независимой газеты «Пажвок» в городе Куляб Хатлонской области Абдулмуъмин Шерхонов, который также сотрудничает с изданием «Миллат» был избит неизвестными лицами, - пишет «Миллат» (№1 от 8.01.09г).

Как сообщил сам пострадавший, около 17.00 часов недалеко от здания редакции, в центре города Куляб двое неизвестных напали на него и избili. Один из нападавших во время драки показал ему милицейское удостоверение. Только после вмешательства прохожих, нападавшие оставили его и скрылись. Абдулмуъмин Шерхонов связывает данный факт со своей профессиональной деятельностью, так как последнее время на страницах «Пажвок» им были опубликованы несколько критических материалов о деятельности различных структур и отдельных персон города Куляба. Возможно, один из нападавших был одним из тех, кто подвергся критикой, - отмечает он.

По словам начальника управления внутренних дел города Куляба Холмурода Хоркашова, органы милиции ведут поиск нападавших.

Между тем, как сообщает «Начот» (№2 от 8.01.09г) в Татарстане совершено нападение на бывшего пресс-секретаря президента республики Ирека Муртазина. Накануне поздно вечером двое неизвестных ворвались к журналисту домой, напали на него и начали избивать, в результате чего он получил повреждение руки, ноги, также, скорее всего, серьезная травма головы.

Сам журналист связывает это нападение со своей профессиональной деятельностью.

Следует отметить, что против Ирека Муртазина возбуждено уголовное дело. Его обвиняют в распространении ложной информации о смерти президента Татарстана Минтимера Шаймиева.